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Concurrence déloyale dans le secteur de la coiffure
Question écrite n° 7948

Texte de la question

M. Julien Dive appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances et
de la souveraineté industrielle et numérique, chargée du commerce, de l'artisanat, des petites et moyennes
entreprises et de l'économie sociale et solidaire, sur la recrudescence de la concurrence déloyale dans le
secteur de la coiffure. De nombreux professionnels de la coiffure, titulaires de diplômes requis, installés
légalement et respectant les normes fiscales, sociales et sanitaires, font part de graves difficultés économiques
liées à la prolifération de prestations exercées de manière illégale. Ces activités échappent à toute
réglementation, ne sont ni soumises à la TVA, ni déclarées auprès de l'URSSAF, et pratiquent le non-respect
des horaires d'ouverture, non-déclaration du personnel, et des tarifs anormalement bas. Ces pratiques créent un
déséquilibre concurrentiel inacceptable pour les professionnels respectueux des règles, mettant en péril
l'existence de nombreux salons, dans les centres-villes mais également en ruralité. L'UNEC (Union nationale
des entreprises de coiffure) appelle à un renforcement des contrôles. En conséquence, il lui demande quelles
mesures le Gouvernement entend prendre pour lutter efficacement contre la concurrence déloyale dans le
secteur de la coiffure et pour protéger les artisans et commerçants exerçant dans le respect des lois. Dans cette
optique, M. le député souligne l'importance de mener une réflexion approfondie sur la nécessité de contrôler de
façon ciblée et efficaces à l'encontre des entreprises qui ne respectent pas la législation en vigueur. Il sollicite
également la ministre pour obtenir des précisions quant aux intentions du Gouvernement afin de faire face de
manière adéquate à cette situation préoccupante.
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